
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 26/03/1999 

Aos vinte e seis dias do mês de março de mil novecentos e noventa e nove, às 1 O horas, na sala 
de Reuniões do Bloco 1-2000, realizou-se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de 
Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença do Diretor Prof. Carlos 
Augusto G. Perlingeiro e dos professores: Eliana M. Alhadeff, Valéria Castro de Almeida, 
Fernando Luiz Pellegrini Pessoa, Selma Gomes Ferreira Leite, Daniel Pomeroy, Maria 
Antonieta P. Gimenes, Affonso Silva Telles e os Representantes do Corpo Discente de 
Graduação da EQ, os alunos Daniel Pacheco e Marcelo Soares Brito. Ausentes justificados: 
Professores: Peter Seidl, Belkis Valdman, Claudia de Moraes Awerianow, Alexandre de Castro 
L. Gomes, Adelaide M. de Souza Antunes Ausente não justificado: Prof. Martin Schmal , Luís 
Eduardo Taddei, Expediente. O Prof. Perlingeiro iniciou a reunião com a aprovação da Ata 
da Sessão de 26/02/99. Colocada em discussão e a seguir em votação. Aprovada por 
unanimidade. Em seguida, falou sobre os Informes que foram interrompidos por causa das 
festas de fim de ano e do carnaval , mas que agora iriam recomeçar. Falou sobre a ofensiva que 
estava fazendo na parte administrativa, com entrevistas com os servidores e a seguir deu alguns 
informes rápidos: (a) teve uma reunião no CT com o Reitor que enfatizou a segurança do CT e 
falou sobre os 3 períodos letivos, assunto a ser debatido na comunidade; (b ) na SR-4, soube 
que os Concursos de Prof. Visitante e Técnico de Laboratório não foram afetados por Decreto 
Presidencial e elogiou o trabalho da Divisão de Saúde do Trabalhador; ( c) o CONSUNI está 
discutindo o novo estatuto da Universidade e a discussão permeará pela Comunidade; (d) o 
Decano do CT dispõe de uma verba para a troca de lâmpadas, pintura das salas de aula, 
reposição de vidros quebrados, com vistas ao início do período letivo; (e) comunicou aos 
Chefes que está entrevistando os técnicos-administrativos; (f) iniciou o procedimento de 
credenciamento da EQ para a compra de reagentes controlados pela Receita Federal; (g) sobre 
o PADCT, computadores já estão sendo adquiridos para a EQ. Ordem do Dia: a) 
Homologação da Banca para Avaliação de Estágio Probatório da Prof'. Heloísa de Araújo 
Lima Borges. Relator: Repres. da Associação de Ex-Alunos da EQ, Eng. Químico Daniel 
Pomeroy "Trata o presente relato da aprovação da Comissão do Estágio Probatório da Prof 
Heloisa de Araújo Lima Borges. A Comissão proposta e aprovada pelo Corpo Deliberativo do 
Departamento de Processos Orgânicos, em 08 do corrente, é composta pelos Professores: Luiz 
Antonio d' Ávila (DPO). Caetano Moraes (DEQ) e Lídia Chaloub Dieguez (COPPE) e com 
fulcro na Resolução nº 02/89 do Conselho Universitário, sou de parecer favorável ao pleito, 
pois o mesmo atende aos requisitos dispostos no Diploma Legal." Colocado em discussão e a 
seguir em votação. Aprovado por unanimidade. b) Homologação do Resultado do Concurso 
de Professor Visitante realizado pelo DEB/EQ. Relator: Chefe do DEQ, Prof. Fernando Luiz 
Pellegrini Pessoa. "Trata-se da homologação do resultado do Concurso de Professor Visitante 
realizado pelo Departamento de Engenharia Bioquímica da Escola de Química. O concurso foi 
realizado dentro das normas da EQ/UFRJ, tendo apenas um candidato, a Dra. Carolina Maria 
Machado de Carvalho, que alcançou média final 9,25. Sou de parecer favorável. " Colocado 
em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. c) Homologação da 
Avaliação do Estágio Probatório da Prof' Maria Letícia Murta Valle. Relatora: Chefe do DEB, 
Prof' Eliana Alhadeff. "Este parecer trata da aprovação do Relatório da Comissão que analisou 
o pedido de Estágio Probatório da Professora Maria Letícia Murta Valle. A análise realizada 
pela Comissão de Avaliação, do relatório e documentos comprobatórios apresentados, totaliza 
7.325 pontos, ultrapassando o mínimo de 7.000 requeridos para a concessão da avaliação 



solicitada. A Comissão de Avaliação, constituída pelas Professoras Selma Gomes Ferreira 
Leite, Adelaide M. de Souza Antunes e Elizabeth Ermel da C. Monteiro, reunida em 26/02/99, 
analisou o memorial e os documentos que comprovam as atividades desenvolvidas no 
interstício, conferindo os pontos abaixo discriminados: - Qualificação Acadêmica/Título de 
Doutor: 1.500; - Concursos e Distinções: 150; - Ensino de Graduação: 2.000; - Pesquisa e 
Produção Científica: 3.000; - Extensão: 100; - Atividades Administrativas: 300 = TOTAL: 
7.050 pontos. Tendo em vista que, o procedimento para avaliação foi realizado de acordo com 
os critérios estabelecidos pela resolução do Conselho Universitário de nº 02/89 e distribuição 
de pesos aprovada pelo Egrégia Congregação da Escola de Química/UFRJ, conforme consta do 
relatório apresentado, sou de parecer favorável a aprovação do Estágio Probatório" Colocado 
em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade d) Homologação da 
Avaliação do Estágio Probatório da Prof1 Rossana Odette Mattos Folly. Relatora: Chefe do 
DPI , Prof! Valéria Castro de Almeida. "Trata-se da homologação da avaliação do estágio 
probatório da Prof! Rossana Odette Mattos Folly. A tabela de pontuação para avaliação seguiu 
os critérios da resolução do Conselho Universitário nº 02/89 sendo obtidos 7840 pontos. Em 
função deste resultado a comissão que avaliou o pedido considerou-a apta para a progressão de 
estágio probatório. Sou favorável a sua homologação." Colocado em discussão e a seguir em 
votação. Aprovado por unanimidade. e) Homologação da Avaliação da Progressão 
Horizontal da Prof1 Maria José de O. Guimarães. Relatora: Chefe do DEB, Prof1 Eliana 
Alhadeff. "Este parecer trata da aprovação do Relatório da Comissão que analisou o pedido de 
Estágio Probatório da Professora Maria José de Oliveira Cavalcanti Guimarães na categoria 
Assistente, referência I para referência II . Conforme consta do referido Relatório o Professor 
totaliza 8.500 pontos, ultrapassando o mínimo de 7.000 requeridos para a concessão da 
progressão solicitada. A Comissão de Avaliação, constituída pelos Professores Cheila 
Gonçalves Mothé, Nei Pereira Jr. , Leila Léa Yuan Visconte, reunida em 24/03/99, analiisou o 
memorial e documentação comprobatória apresentados, conferindo os pontos abaixo 
discriminados: - Qualificação Profissional: 1.500; - Concursos e Distinções: 200; - Ensino de 
Graduação: 3.500; - Ensino de Pós-Graduaçãp: O; - Pesquisa e Produção Científica: 2.400; -
Extensão: O; - Administração: 900 = TOTAL: 8.500 pontos. Tendo em vista que, o 
procedimento para avaliação foi realizado segundo a legislação vigente na UFRJ e nas 
resoluções pertinentes da Congregação da Escola de Química/UFRJ, conforme consta do 
relatório apresentado, sou de parecer favorável a progressão da Professora Maria José de 
Oliveira Cavalcanti Guimarães, da referência I para referência II, na categoria de Professor 
Assistente" Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade." f) 
Solicitação de Auxílio FUJB do DEB para o projeto "Tratamento Enzimático de Efluentes da 
Indústria de Laticínios. Relator: Prof. Titular, Affonso Silva Telles. "Trata-se de apreciar a 
solicitação de recursos à FUJB no total de R$ 16.050,00 para projeto de pesquisa sobre 
"Tratamento Enzimático de Efluentes da Indústria de Laticínios" da solicitante Magali Christe 
Cammarota, que integra equipe dos: Laboratório de Tecnologia Ambiental da EQ, Laboratório 
de Biocatálise da COPPE e da empresa Global Ciência e Tecnologia. O projeto foi aprovado no 
DEB na reunião de 19/03. Considero o projeto bem formulado e sou favorável a sua 
apresentação à FUJB." Colocado em discussão e a seguir em votação: Aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Diretor, agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 26 
de março de 1999. 


